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1 Kort om Epinion Capacent 

Epinion Capacent gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj kvali-
tet, som sikrer et solidt grundlag for optimale beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som bedst 
belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater og rådgiver 
omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at præsentere analysere-
sultater i højeste kvalitet, som er direkte anvendelige i beslutningsproces-
sen. 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

Vores adresse. 

Epinion Capacent København 

Tuborg Parkvej 8, 1. sal 

Dk-2900 Hellerup  

Dir. + 45 70 23 14 23 

Fax. + 45 33 22 18 84 

Mail. post@epinion.dk   

Epinion Capacent Århus 

Søndergade 1A, 1., 3., 4. & 5.  

Dk-8000 Århus C 

Tlf. + 45 87 30 95 00  

Fax. +45 87 30 95 10  

Mail. post@epinion.dk 
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2 Baggrund  

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 747 gennemførte interview 
i Lægemiddelstyrelsens panel af danskere, der jævnligt anvender medicin. 

Dataindsamlingen er sket ved hjælp af web-baserede spørgeskemaer, som 
blev aktiveret ved hjælp af et link tilsendt i en mail. 

Der blev gennemført en påmindelsesrunde til de respondenter, der ikke 
havde besvaret spørgsmålene inden for en uge. 

Dataindsamlingen er gennemført i maj 2007. 

De enkelte afsnit indeholder en række tabeller med undersøgelsens resulta-
ter. Læseren bedes studere tabellerne nærmere med henblik på at trække 
de resultater ud, som er særligt velegnede til offentliggørelse i forbindelse 
med den hensigt med undersøgelsen, Lægemiddelstyrelsen har haft. 

Ikke alle mulige krydstabeller vises, da det ville blive et særdeles omfatten-
de og uoverskueligt dokument. I stedet er fremhævet de tabeller, hvor re-
sultaterne må formodes at have interesse, og hvor der har vist sig at være 
væsentlige forskelle på tværs af forskellige befolkningsgrupper. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af befolkningen 
eller de respektive undergrupper af befolkningen. I nogle tilfælde kan tabel-
lerne summere til mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulig-
hed for at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 
Capacent for Lægemiddelstyrelsen” 

Side 4 ud af 50 



 

3 Frekvenser 
Tabel 1: Er du? 

 Procentandel 

Mand 
37 % 
(275) 

Kvinde 
63 % 
(472) 

Total 
100 % 
(747) 

 

Tabel 2: Hvad er din alder? 

 Procentandel 

18-30 år 
10 % 
(72) 

31-40 år 
18 % 
(137) 

41-50 år 
24 % 
(180) 

51-60 år 
27 % 
(200) 

61-70 år 
16 % 
(121) 

71-80 år 
4 % 
(32) 

81 år eller derover 
1 % 
(5) 

Total 
100 % 
(747) 
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Tabel 3: Hvad er din højst opnåede uddannelse 

 Procentandel 

Grundskole(folkeskole,privatskole,efterskole) 
9 % 
(69) 

Erhvervsfagliguddannelse 
22 % 
(176) 

Erhvervsgymnasium(HHXellerHTX) 
4 % 
(31) 

Gymnasium,HF,Studenterkursus 
8 % 
(62) 

Kortvideregåendeuddannelse 
10 % 
(80) 

Mellemlangvideregåendeuddannelse 
33 % 
(263) 

Langvideregåendeuddannelse 
14 % 
(107) 

Total 
100 % 
(788) 

 

Tabel 4: Hvor søger du typisk information om medicin (enten ny 
medicin eller medicin, du kender i forvejen)? 

 Procentandel 

Hos lægen 
79 % 
(593) 

På apoteket 
48 % 
(361) 

Gennem familie og venner 
21 % 
(156) 

På www.netdoktor.dk 27 % 
(204) 

På medicinal-virksomhedernes hjemmesider 
6 % 
(44) 

Generel søgning på nettet 
23 % 
(174) 

Andet 
13 % 
(94) 

Total 
218 % 
(1626) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 
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Tabel 5: Har du tidligere købt medicin med hjem fra udlandet? 

 Procentandel 

Ja, flere gange 
7 % 
(55) 

Ja, en enkelt gang 
9 % 
(64) 

Nej, men jeg har overvejet det 
8 % 
(60) 

Nej, det kunne jeg ikke forestille mig at gøre 
76 % 
(568) 

Total 
100 % 
(747) 

 

Tabel 6: Hvilken slags medicin har du købt med hjem fra udlan-
det/overvejet at købe med hjem fra udlandet?  

 Procentandel 

Antibiotika 
19 % 
(34) 

Slankepiller 
9 % 
(17) 

Potenspiller 
1 % 
(1) 

Smertestillende 
50 % 
(90) 

Sovemedicin 
5 % 
(9) 

Andet 
39 % 
(69) 

Total 
123 % 
(220) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 
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Tabel 7: Hvorfor valgte du at købe medicin i udlandet? 

 Procentandel 

Jeg var syg og søgte behandling 
47 % 
(85) 

Jeg kunne spare penge ved at købe medicin i udlandet 
19 % 
(34) 

Jeg kan ikke købe medicinen i Danmark 
27 % 
(48) 

Jeg købte medicinen med hjem til en bekendt, som havde bedt 
om det 

3 % 
(6) 

Andet 
22 % 
(39) 

Total 
118 % 
(212) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 

 

Tabel 8: Har du på et tidspunkt købt medicin eller helseprodukter på 
nettet? 

 Procentandel 

Ja, en enkelt gang 
7 % 
(56) 

Ja, flere gange 
5 % 
(36) 

Nej, men jeg har overvejet det 
12 % 
(92) 

Nej, det kunne jeg ikke forestille mig at gøre 
75 % 
(563) 

Total 
100 % 
(747) 
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Tabel 9: Hvilken slags medicin har du købt på nettet/overvejet at 
købe på nettet? 

 Procentandel 

Potensmidler 
1 % 
(1) 

Slankemidler 
20 % 
(37) 

Proteiner/Vitaminer 
33 % 
(61) 

Alternativ behandling med eksotiske urter og planter 
29 % 
(53) 

Øvrig medicin, som også kan købes i Danmark 
30 % 
(56) 

Øvrig medicin eller helseprodukt, som ikke kan købes i Dan-
mark 

21 % 
(38) 

Total 
134 % 
(246) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 

 

Tabel 10: Hvordan fandt du frem til den medicin, du købte på net-
tet/overvejede at købe på nettet? 

 Procentandel 

Gennem anbefalinger fra venner eller familie 
38 % 
(70) 

Gennem en e-mail med link til den pågældende hjemmeside 
14 % 
(26) 

Annoncer i blad eller lignende 
40 % 
(73) 

Andet 
21 % 
(39) 

Total 
113 % 
(208) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 
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Tabel 11: Var medicinen/helseproduktet til eget brug? 

 Procentandel 

Ja 
93 % 
(171) 

Nej 
7 % 
(13) 

Total 
100 % 
(184) 

 

Tabel 12: Hvorfor valgte/overvejede du at købe medicin på nettet? 

 Procentandel 

Det er nemmere og hurtigere end at skulle til lægen og på 
apoteket 

27 % 
(50) 

Det er mere privat, så skal jeg ikke involvere min læge  
14 % 
(25) 

Det er billigere end at købe det på apoteket 
36 % 
(66) 

Man kan ikke købe den slags medicin på danske apoteker 
30 % 
(56) 

Jeg fik det anbefalet af venner/familie 
17 % 
(32) 

Min læge havde i første omgang nægtet at udskrive det til mig 
2 % 
(3) 

Min læge anbefalede mig at købe det på nettet 
4 % 
(8) 

Andet 
12 % 
(22) 

Total 
142 % 
(262) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 
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Tabel 13: Hvad fik dig til at vælge den/de hjemmesider, hvor du 
købte/kiggede på medicin? 

 Procentandel 

Prisen for medicinen var den billigste 
20 % 
(37) 

Hjemmesiden var på dansk 
25 % 
(46) 

Der var en læge tilknyttet hjemmesiden 
5 % 
(9) 

Den medicin, der var til salg var den samme, som jeg kender i 
forvejen 

23 % 
(42) 

Det var muligt at udfylde en helbreds-test, som stillede en 
diagnose og virkede grundig og troværdig 

3 % 
(5) 

Det var generelt den mest tillidsvækkende side 
4 % 
(8) 

Jeg har ikke besøgt hjemmesider, der tilbyder medicin 
32 % 
(58) 

Andet 
16 % 
(30) 

Total 
128 % 
(235) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 

 

Tabel 14: Modtog du den medicin, du købte på nettet? 

 Procentandel 

Ja 
99 % 
(91) 

Nej, den blev standset af told- og skattemyndighederne 
1 % 
(1) 

Total 
100 % 
(92) 

 

Tabel 15: Virkede den medicin, som du købte på nettet, som du 
havde forventet? 

 Procentandel 

Ja 
69 % 
(63) 

Nej 
31 % 
(28) 

Total 
100 % 
(91) 
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Tabel 16: Hvad var ikke som forventet? 

 Procentandel 

Jeg tog ikke medicinen alligevel, fordi al teksten stod på e 
7 % 
(2) 

Jeg tog ikke medicinen, fordi pakken/posen ikke så autoriser 
7 % 
(2) 

Jeg tog ikke medicinen, fordi den så underlig ud 
7 % 
(2) 

Andet: 
79 % 
(22) 

Total 
100 % 
(28) 

 

Tabel 17: Overvejede du, før du købte medicinen, om den måske 
havde bivirkninger 

 Procentandel 

Ja, jeg overvejede det 
58 % 
(53) 

Nej, det tænkte jeg ikke på 
42 % 
(39) 

Total 
100 % 
(92) 

 

Tabel 18: Har du undersøgt, om der er regler for, hvad man må købe 
af medicin på nettet og i udlandet? 

 Procentandel 

Ja, jeg har henvendt mig til SKAT 
0 % 
(1) 

Ja, jeg har henvendt mig til Lægemiddelstyrelsen 
1 % 
(10) 

Ja, jeg har henvendt mig andre steder, noter 
1 % 
(10) 

Nej 
98 % 
(730) 

Total 
101 % 
(751) 

* Tabellens fordelinger summerer til mere end 100 %, da det har været muligt at angive flere svar. 

 

Side 12 ud af 50 



 

Tabel 19: Hvilken af følgende regler mener du gælder for medicin-
køb på nettet og indførsel af medicin fra udlandet? 

 Procentandel 

Medicinen skal være godkendt i Danmark 
22 % 
(161) 

Medicinen skal købes i et EU-land 
2 % 
(15) 

Medicinen må ikke være receptpligtig 
7 % 
(56) 

Medicinen skal være til personligt brug 
4 % 
(27) 

Medicinen skal afsendes fra et EU-land 
0 % 
(2) 

Medicinen må ikke indeholde euforiserende stoffer 
3 % 
(25) 

Jeg kender ikke reglerne godt nok 
62 % 
(461) 

Total 
100 % 
(747) 

 

Tabel 20: Mener du, at reglerne for, hvad man som privatperson må 
indføre af medicin, er rimelige? 

 Procentandel 

Ja, det synes jeg 
16 % 
(118) 

Nej, jeg synes, at det er en privatsag, hvad man indfører af 
3 % 
(25) 

Ved det ikke, da jeg ikke kender reglerne 
81 % 
(604) 

Total 
100 % 
(747) 

 

Tabel 21: Har du læst eller hørt om forfalsket medicin? 

 Procentandel 

Ja, det har jeg hørt om 
68 % 
(509) 

Nej, det har jeg ikke hørt om 
32 % 
(238) 

Total 
100 % 
(747) 
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Tabel 22: Kunne du forestille dig at købe medicin på nettet i fremti-
den? 

 Procentandel 

Ja, det vil jeg helt sikkert gøre 
2 % 
(18) 

Ja, det vil jeg muligvis gøre 
14 % 
(102) 

Nej, det tror jeg ikke 
41 % 
(307) 

Nej, det vil jeg helt sikkert ikke 
43 % 
(320) 

Total 
100 % 
(747) 
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4 Krydstabulering – alder 
Tabel 23: Hvor søger du typisk information om medicin (enten ny 
medicin eller medicin, du kender i forvejen)? (sæt gerne flere 
kryds) 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Hos lægen 
78 % 
(56) 

80 % 
(109) 

73 % 
(131) 

77 % 
(153) 

91 % 
(110) 

91 % 
(29) 

100 % 
(5) 

100 % 
(593) 

På apoteket 
47 % 
(34) 

54 % 
(74) 

55 % 
(99) 

46 % 
(92) 

39 % 
(47) 

38 % 
(12) 

60 % 
(3) 

100 % 
(361) 

Gennem 
familie og 
venner 

39 % 
(28) 

28 % 
(38) 

21 % 
(38) 

14 % 
(27) 

17 % 
(21) 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(156) 

På 
www.netdok
tor.dk 

25 % 
(18) 

25 % 
(34) 

33 % 
(59) 

35 % 
(69) 

17 % 
(20) 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(204) 

På medici-
nal-
virksomhe-
dernes 
hjemmesider 

6 % 
(4) 

9 % 
(12) 

6 % 
(10) 

7 % 
(13) 

3 % 
(4) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(44) 

Generel 
søgning på 
nettet 

29 % 
(21) 

24 % 
(33) 

27 % 
(48) 

26 % 
(51) 

14 % 
(17) 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(174) 

Andet 
8 % 
(6) 

15 % 
(21) 

11 % 
(19) 

17 % 
(33) 

10 % 
(12) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

100 % 
(94) 

Total 
10 % 
(72) 

18 % 
(137) 

24 % 
(180) 

27 % 
(200) 

16 % 
(121) 

4 % 
(32) 

1 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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Tabel 24: Har du tidligere købt medicin med hjem fra udlandet? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, flere 
gange 

8 % 
(6) 

9 % 
(13) 

7 % 
(12) 

8 % 
(15) 

4 % 
(5) 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

7 % 
(55) 

Ja, en enkelt 
gang 

3 % 
(2) 

7 % 
(9) 

7 % 
(13) 

10 % 
(20) 

13 % 
(16) 

9 % 
(3) 

20 % 
(1) 

9 % 
(64) 

Nej, men jeg 
har overve-
jet det 

10 % 
(7) 

9 % 
(13) 

6 % 
(11) 

7 % 
(14) 

10 % 
(12) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

8 % 
(60) 

Nej, det 
kunne jeg 
ikke forestil-
le mig at 
gøre 

79 % 
(57) 

74 % 
(102) 

80 % 
(144) 

76 % 
(151) 

73 % 
(88) 

69 % 
(22) 

80 % 
(4) 

76 % 
(568) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 25: Hvilken slags medicin har du købt med hjem fra udlan-
det/overvejet at købe med hjem fra udlandet?  

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Antibiotika 
13 % 
(2) 

26 % 
(9) 

14 % 
(5) 

24 % 
(12) 

15 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

100 % 
(34) 

Slankepiller 
0 % 
(0) 

11 % 
(4) 

6 % 
(2) 

12 % 
(6) 

12 % 
(4) 

10 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(17) 

Potenspiller 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Smertestil-
lende 

67 % 
(10) 

60 % 
(21) 

61 % 
(22) 

35 % 
(17) 

45 % 
(15) 

50 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(90) 

Sovemedicin 
0 % 
(0) 

6 % 
(2) 

6 % 
(2) 

6 % 
(3) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(9) 

Andet 
47 % 
(7) 

23 % 
(8) 

39 % 
(14) 

47 % 
(23) 

36 % 
(12) 

50 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(69) 

Total 
8 % 
(15) 

20 % 
(35) 

20 % 
(36) 

27 % 
(49) 

18 % 
(33) 

6 % 
(10) 

1 % 
(1) 

100 % 
(179) 
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Tabel 26: Hvorfor valgte du at købe medicin i udlandet? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Jeg var syg 
og søgte be-
handling 

60 % 
(9) 

40 % 
(14) 

53 % 
(19) 

59 % 
(29) 

39 % 
(13) 

10 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(85) 

Jeg kunne 
spare penge 
ved at købe 
medicin i 
udlandet 

20 % 
(3) 

20 % 
(7) 

19 % 
(7) 

8 % 
(4) 

24 % 
(8) 

40 % 
(4) 

100 % 
(1) 

100 % 
(34) 

Jeg kan ikke 
købe medici-
nen i Dan-
mark 

27 % 
(4) 

29 % 
(10) 

17 % 
(6) 

29 % 
(14) 

27 % 
(9) 

50 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(48) 

Jeg købte 
medicinen 
med hjem til 
en bekendt, 
som havde 
bedt om det 

7 % 
(1) 

3 % 
(1) 

3 % 
(1) 

2 % 
(1) 

3 % 
(1) 

10 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(6) 

Andet 
27 % 
(4) 

26 % 
(9) 

22 % 
(8) 

18 % 
(9) 

21 % 
(7) 

20 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(39) 

Total 
8 % 
(15) 

20 % 
(35) 

20 % 
(36) 

27 % 
(49) 

18 % 
(33) 

6 % 
(10) 

1 % 
(1) 

100 % 
(179) 

 

Tabel 27: Har du på et tidspunkt købt medicin eller helseprodukter 
på nettet? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, en enkelt 
gang 

10 % 
(7) 

11 % 
(15) 

7 % 
(13) 

6 % 
(12) 

6 % 
(7) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

7 % 
(56) 

Ja, flere gan-
ge 

3 % 
(2) 

6 % 
(8) 

4 % 
(8) 

6 % 
(12) 

4 % 
(5) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(36) 

Nej, men jeg 
har overvejet 
det 

24 % 
(17) 

14 % 
(19) 

11 % 
(19) 

13 % 
(26) 

8 % 
(10) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

12 % 
(92) 

Nej, det kun-
ne jeg ikke 
forestille mig 
at gøre 

64 % 
(46) 

69 % 
(95) 

78 % 
(140) 

75 % 
(150) 

82 % 
(99) 

88 % 
(28) 

100 % 
(5) 

75 % 
(563) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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Tabel 28: Hvilken slags medicin har du købt på nettet/overvejet at 
købe på nettet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Potensmidler 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Slankemidler 
12 % 
(3) 

29 % 
(12) 

23 % 
(9) 

22 % 
(11) 

9 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(37) 

Protei-
ner/Vitaminer 

27 % 
(7) 

48 % 
(20) 

38 % 
(15) 

24 % 
(12) 

32 % 
(7) 

0 % 
(0) 

100 % 
(61) 

Alternativ 
behandling 
med eksoti-
ske urter og 
planter 

31 % 
(8) 

33 % 
(14) 

35 % 
(14) 

22 % 
(11) 

23 % 
(5) 

25 % 
(1) 

100 % 
(53) 

Øvrig medi-
cin, som også 
kan købes i 
Danmark 

50 % 
(13) 

24 % 
(10) 

28 % 
(11) 

26 % 
(13) 

36 % 
(8) 

25 % 
(1) 

100 % 
(56) 

Øvrig medicin 
eller helse-
produkt, som 
ikke kan kø-
bes i Dan-
mark 

12 % 
(3) 

21 % 
(9) 

8 % 
(3) 

30 % 
(15) 

27 % 
(6) 

50 % 
(2) 

100 % 
(38) 

Total 
14 % 
(26) 

23 % 
(42) 

22 % 
(40) 

27 % 
(50) 

12 % 
(22) 

2 % 
(4) 

100 % 
(184) 

 

Tabel 29: Hvordan fandt du frem til den medicin, du købte på net-
tet/overvejede at købe på nettet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Gennem an-
befalinger fra 
venner eller 
familie 

35 % 
(9) 

48 % 
(20) 

30 % 
(12) 

36 % 
(18) 

41 % 
(9) 

50 % 
(2) 

100 % 
(70) 

Gennem en 
e-mail med 
link til den 
pågældende 
hjemmeside 

8 % 
(2) 

17 % 
(7) 

18 % 
(7) 

14 % 
(7) 

9 % 
(2) 

25 % 
(1) 

100 % 
(26) 

Annoncer i 
blad eller 
lignende 

42 % 
(11) 

33 % 
(14) 

45 % 
(18) 

38 % 
(19) 

45 % 
(10) 

25 % 
(1) 

100 % 
(73) 

Andet 
27 % 
(7) 

21 % 
(9) 

23 % 
(9) 

22 % 
(11) 

9 % 
(2) 

25 % 
(1) 

100 % 
(39) 

Total 
14 % 
(26) 

23 % 
(42) 

22 % 
(40) 

27 % 
(50) 

12 % 
(22) 

2 % 
(4) 

100 % 
(184) 
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Tabel 30: Var medicinen/helseproduktet til eget brug? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Ja 
88 % 
(23) 

93 % 
(39) 

95 % 
(38) 

96 % 
(48) 

91 % 
(20) 

75 % 
(3) 

93 % 
(171) 

Nej 
12 % 
(3) 

7 % 
(3) 

5 % 
(2) 

4 % 
(2) 

9 % 
(2) 

25 % 
(1) 

7 % 
(13) 

Total 
100 % 
(26) 

100 % 
(42) 

100 % 
(40) 

100 % 
(50) 

100 % 
(22) 

100 % 
(4) 

100 % 
(184) 

 

Tabel 31: Hvorfor valgte/overvejede du at købe medicin på nettet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Det er nem-
mere og hur-
tigere end at 
skulle til læ-
gen og på 
apoteket 

31 % 
(8) 

33 % 
(14) 

25 % 
(10) 

26 % 
(13) 

23 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(50) 

Det er mere 
privat, så skal 
jeg ikke in-
volvere min 
læge  

19 % 
(5) 

26 % 
(11) 

0 % 
(0) 

12 % 
(6) 

9 % 
(2) 

25 % 
(1) 

100 % 
(25) 

Det er billige-
re end at 
købe det på 
apoteket 

42 % 
(11) 

40 % 
(17) 

25 % 
(10) 

32 % 
(16) 

45 % 
(10) 

50 % 
(2) 

100 % 
(66) 

Man kan ikke 
købe den 
slags medicin 
på danske 
apoteker 

23 % 
(6) 

38 % 
(16) 

33 % 
(13) 

28 % 
(14) 

27 % 
(6) 

25 % 
(1) 

100 % 
(56) 

Jeg fik det 
anbefalet af 
ven-
ner/familie 

4 % 
(1) 

21 % 
(9) 

13 % 
(5) 

18 % 
(9) 

27 % 
(6) 

50 % 
(2) 

100 % 
(32) 

Min læge 
havde i første 
omgang næg-
tet at udskri-
ve det til mig 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(3) 

Min læge 
anbefalede 
mig at købe 
det på nettet 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

8 % 
(4) 

9 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(8) 

Andet 
27 % 
(7) 

14 % 
(6) 

13 % 
(5) 

4 % 
(2) 

9 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(22) 

Total 
14 % 
(26) 

23 % 
(42) 

22 % 
(40) 

27 % 
(50) 

12 % 
(22) 

2 % 
(4) 

100 % 
(184) 
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Tabel 32: Hvad fik dig til at vælge den/de hjemmesider, hvor du 
købte/kiggede på medicin? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Prisen for 
medicinen var 
den billigste 

23 % 
(6) 

19 % 
(8) 

20 % 
(8) 

22 % 
(11) 

14 % 
(3) 

25 % 
(1) 

100 % 
(37) 

Hjemmesiden 
var på dansk 

31 % 
(8) 

26 % 
(11) 

33 % 
(13) 

24 % 
(12) 

9 % 
(2) 

0 % 
(0) 

100 % 
(46) 

Der var en 
læge tilknyt-
tet hjemme-
siden 

12 % 
(3) 

10 % 
(4) 

0 % 
(0) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(9) 

Den medicin, 
der var til 
salg var den 
samme, som 
jeg kender i 
forvejen 

27 % 
(7) 

19 % 
(8) 

33 % 
(13) 

16 % 
(8) 

27 % 
(6) 

0 % 
(0) 

100 % 
(42) 

Det var mu-
ligt at udfylde 
en helbreds-
test, som 
stillede en 
diagnose og 
virkede grun-
dig og tro-
værdig 

0 % 
(0) 

5 % 
(2) 

3 % 
(1) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

100 % 
(5) 

Det var gene-
relt den mest 
tillidsvæk-
kende side 

4 % 
(1) 

2 % 
(1) 

5 % 
(2) 

6 % 
(3) 

5 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(8) 

Jeg har ikke 
besøgt 
hjemmesider, 
der tilbyder 
medicin 

38 % 
(10) 

31 % 
(13) 

23 % 
(9) 

30 % 
(15) 

41 % 
(9) 

50 % 
(2) 

100 % 
(58) 

Andet 
12 % 
(3) 

17 % 
(7) 

15 % 
(6) 

20 % 
(10) 

18 % 
(4) 

0 % 
(0) 

100 % 
(30) 

Total 
14 % 
(26) 

23 % 
(42) 

22 % 
(40) 

27 % 
(50) 

12 % 
(22) 

2 % 
(4) 

100 % 
(184) 
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Tabel 33: Modtog du den medicin, du købte på nettet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Ja 
100 % 

(9) 
100 % 
(23) 

100 % 
(21) 

96 % 
(23) 

100 % 
(12) 

100 % 
(3) 

99 % 
(91) 

Nej, den blev 
standset af 
told- og skat-
temyndighe-
derne 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Total 
100 % 

(9) 
100 % 
(23) 

100 % 
(21) 

100 % 
(24) 

100 % 
(12) 

100 % 
(3) 

100 % 
(92) 

 

Tabel 34: Virkede den medicin, som du købte på nettet, som du 
havde forventet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Ja 
78 % 
(7) 

70 % 
(16) 

71 % 
(15) 

65 % 
(15) 

67 % 
(8) 

67 % 
(2) 

69 % 
(63) 

Nej 
22 % 
(2) 

30 % 
(7) 

29 % 
(6) 

35 % 
(8) 

33 % 
(4) 

33 % 
(1) 

31 % 
(28) 

Total 
100 % 

(9) 
100 % 
(23) 

100 % 
(21) 

100 % 
(23) 

100 % 
(12) 

100 % 
(3) 

100 % 
(91) 

 

Tabel 35: Hvad var ikke som forventet? 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Jeg tog ikke 
medicinen 
alligevel, fordi 
al teksten 
stod på e 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi pak-
ken/posen 
ikke så auto-
riser 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi den så 
underlig ud 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(1) 

13 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

Andet: 
100 % 

(2) 
86 % 
(6) 

67 % 
(4) 

88 % 
(7) 

50 % 
(2) 

100 % 
(1) 

79 % 
(22) 

Total 
100 % 

(2) 
100 % 

(7) 
100 % 

(6) 
100 % 

(8) 
100 % 

(4) 
100 % 

(1) 
100 % 
(28) 
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Tabel 36: Overvejede du, før du købte medicinen, om den måske 
havde bivirkninger 

 
18-30 

år 
31-40 

år 
41-50 

år 
51-60 

år 
61-70 

år 
71-80 

år 
Total 

Ja, jeg over-
vejede det 

44 % 
(4) 

61 % 
(14) 

48 % 
(10) 

58 % 
(14) 

75 % 
(9) 

67 % 
(2) 

58 % 
(53) 

Nej, det 
tænkte jeg 
ikke på 

56 % 
(5) 

39 % 
(9) 

52 % 
(11) 

42 % 
(10) 

25 % 
(3) 

33 % 
(1) 

42 % 
(39) 

Total 
100 % 

(9) 
100 % 
(23) 

100 % 
(21) 

100 % 
(24) 

100 % 
(12) 

100 % 
(3) 

100 % 
(92) 

 

Tabel 37: Har du undersøgt, om der er regler for, hvad man må købe 
af medicin på nettet og i udlandet? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til SKAT 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til Lægemid-
delstyrelsen 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(10) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
andre steder, 
noter 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

3 % 
(5) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(10) 

Nej 
99 % 
(71) 

99 % 
(135) 

97 % 
(175) 

96 % 
(191) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(730) 

Total 
10 % 
(72) 

18 % 
(137) 

24 % 
(180) 

27 % 
(200) 

16 % 
(121) 

4 % 
(32) 

1 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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Tabel 38: Hvilken af følgende regler mener du gælder for medicin-
køb på nettet og indførsel af medicin fra udlandet? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Medicinen 
skal være 
godkendt i 
Danmark 

29 % 
(21) 

24 % 
(33) 

16 % 
(29) 

22 % 
(44) 

23 % 
(28) 

13 % 
(4) 

40 % 
(2) 

22 % 
(161) 

Medicinen 
skal købes i 
et EU-land 

4 % 
(3) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

1 % 
(2) 

2 % 
(2) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Medicinen må 
ikke være 
receptpligtig 

8 % 
(6) 

8 % 
(11) 

8 % 
(15) 

9 % 
(17) 

6 % 
(7) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(56) 

Medicinen 
skal være til 
personligt 
brug 

6 % 
(4) 

1 % 
(1) 

5 % 
(9) 

4 % 
(7) 

3 % 
(4) 

3 % 
(1) 

20 % 
(1) 

4 % 
(27) 

Medicinen 
skal afsendes 
fra et EU-land 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

Medicinen må 
ikke indehol-
de euforise-
rende stoffer 

4 % 
(3) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

4 % 
(8) 

3 % 
(4) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

3 % 
(25) 

Jeg kender 
ikke reglerne 
godt nok 

49 % 
(35) 

63 % 
(86) 

66 % 
(119) 

61 % 
(121) 

62 % 
(75) 

72 % 
(23) 

40 % 
(2) 

62 % 
(461) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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Tabel 39: Mener du, at reglerne for, hvad man som privatperson må 
indføre af medicin, er rimelige? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, det synes 
jeg 

22 % 
(16) 

20 % 
(27) 

14 % 
(25) 

15 % 
(29) 

12 % 
(15) 

13 % 
(4) 

40 % 
(2) 

16 % 
(118) 

Nej, jeg sy-
nes, at det er 
en privatsag, 
hvad man 
indfører af 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

3 % 
(6) 

4 % 
(8) 

7 % 
(8) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(25) 

Ved det ikke, 
da jeg ikke 
kender reg-
lerne 

78 % 
(56) 

79 % 
(108) 

83 % 
(149) 

82 % 
(163) 

81 % 
(98) 

84 % 
(27) 

60 % 
(3) 

81 % 
(604) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 40: Har du læst eller hørt om forfalsket medicin? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, det har 
jeg hørt om 

67 % 
(48) 

64 % 
(87) 

66 % 
(118) 

70 % 
(140) 

76 % 
(92) 

59 % 
(19) 

100 % 
(5) 

68 % 
(509) 

Nej, det har 
jeg ikke hørt 
om 

33 % 
(24) 

36 % 
(50) 

34 % 
(62) 

30 % 
(60) 

24 % 
(29) 

41 % 
(13) 

0 % 
(0) 

32 % 
(238) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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Tabel 41: Kunne du forestille dig at købe medicin på nettet i fremti-
den? 

 
18-

30 år 
31-

40 år 
41-

50 år 
51-

60 år 
61-

70 år 
71-

80 år 

81 år 
eller 
der-
over 

Total 

Ja, det vil jeg 
helt sikkert 
gøre 

3 % 
(2) 

4 % 
(6) 

1 % 
(2) 

3 % 
(6) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(18) 

Ja, det vil jeg 
muligvis gøre 

15 % 
(11) 

17 % 
(23) 

17 % 
(30) 

12 % 
(24) 

10 % 
(12) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

14 % 
(102) 

Nej, det tror 
jeg ikke 

56 % 
(40) 

39 % 
(54) 

44 % 
(79) 

39 % 
(77) 

40 % 
(49) 

22 % 
(7) 

20 % 
(1) 

41 % 
(307) 

Nej, det vil 
jeg helt sik-
kert ikke 

26 % 
(19) 

39 % 
(54) 

38 % 
(69) 

47 % 
(93) 

48 % 
(58) 

72 % 
(23) 

80 % 
(4) 

43 % 
(320) 

Total 
100 % 
(72) 

100 % 
(137) 

100 % 
(180) 

100 % 
(200) 

100 % 
(121) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(747) 
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5 Krydstabulering – køn 
Tabel 42: Hvor søger du typisk information om medicin (enten ny 
medicin eller medicin, du kender i forvejen)? (sæt gerne flere 
kryds) 

 Mand Kvinde Total 

Hos lægen 
85 % 
(235) 

76 % 
(358) 

100 % 
(593) 

På apoteket 
41 % 
(112) 

53 % 
(249) 

100 % 
(361) 

Gennem fami-
lie og venner 

20 % 
(56) 

21 % 
(100) 

100 % 
(156) 

På 
www.netdoktor
.dk 

18 % 
(50) 

33 % 
(154) 

100 % 
(204) 

På medicinal-
virksomheder-
nes hjemmesi-
der 

3 % 
(8) 

8 % 
(36) 

100 % 
(44) 

Generel søg-
ning på nettet 

20 % 
(56) 

25 % 
(118) 

100 % 
(174) 

Andet 
10 % 
(27) 

14 % 
(67) 

100 % 
(94) 

Total 
37 % 
(275) 

63 % 
(472) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 43: Har du tidligere købt medicin med hjem fra udlandet? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, flere gange 
9 % 
(24) 

7 % 
(31) 

7 % 
(55) 

Ja, en enkelt 
gang 

8 % 
(22) 

9 % 
(42) 

9 % 
(64) 

Nej, men jeg 
har overvejet 
det 

9 % 
(24) 

8 % 
(36) 

8 % 
(60) 

Nej, det kunne 
jeg ikke fore-
stille mig at 
gøre 

75 % 
(205) 

77 % 
(363) 

76 % 
(568) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 
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Tabel 44: Hvilken slags medicin har du købt med hjem fra udlan-
det/overvejet at købe med hjem fra udlandet?  

 Mand Kvinde Total 

Antibiotika 
20 % 
(14) 

18 % 
(20) 

100 % 
(34) 

Slankepiller 
7 % 
(5) 

11 % 
(12) 

100 % 
(17) 

Potenspiller 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Smertestillen-
de 

56 % 
(39) 

47 % 
(51) 

100 % 
(90) 

Sovemedicin 
9 % 
(6) 

3 % 
(3) 

100 % 
(9) 

Andet 
29 % 
(20) 

45 % 
(49) 

100 % 
(69) 

Total 
39 % 
(70) 

61 % 
(109) 

100 % 
(179) 

 

Tabel 45: Hvorfor valgte du at købe medicin i udlandet? 

 Mand Kvinde Total 

Jeg var syg 
og søgte be-
handling 

43 % 
(30) 

50 % 
(55) 

100 % 
(85) 

Jeg kunne 
spare penge 
ved at købe 
medicin i 
udlandet 

26 % 
(18) 

15 % 
(16) 

100 % 
(34) 

Jeg kan ikke 
købe medici-
nen i Dan-
mark 

29 % 
(20) 

26 % 
(28) 

100 % 
(48) 

Jeg købte 
medicinen 
med hjem til 
en bekendt, 
som havde 
bedt om det 

6 % 
(4) 

2 % 
(2) 

100 % 
(6) 

Andet 
19 % 
(13) 

24 % 
(26) 

100 % 
(39) 

Total 
39 % 
(70) 

61 % 
(109) 

100 % 
(179) 
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Tabel 46: Har du på et tidspunkt købt medicin eller helseprodukter 
på nettet? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, en enkelt 
gang 

5 % 
(15) 

9 % 
(41) 

7 % 
(56) 

Ja, flere gan-
ge 

4 % 
(11) 

5 % 
(25) 

5 % 
(36) 

Nej, men jeg 
har overvejet 
det 

11 % 
(30) 

13 % 
(62) 

12 % 
(92) 

Nej, det kun-
ne jeg ikke 
forestille mig 
at gøre 

80 % 
(219) 

73 % 
(344) 

75 % 
(563) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 47: Hvilken slags medicin har du købt på nettet/overvejet at 
købe på nettet? 

 Mand Kvinde Total 

Potensmidler 
2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Slankemidler 
5 % 
(3) 

27 % 
(34) 

100 % 
(37) 

Protei-
ner/Vitaminer 

25 % 
(14) 

37 % 
(47) 

100 % 
(61) 

Alternativ 
behandling 
med eksoti-
ske urter og 
planter 

30 % 
(17) 

28 % 
(36) 

100 % 
(53) 

Øvrig medi-
cin, som også 
kan købes i 
Danmark 

34 % 
(19) 

29 % 
(37) 

100 % 
(56) 

Øvrig medicin 
eller helse-
produkt, som 
ikke kan kø-
bes i Dan-
mark 

32 % 
(18) 

16 % 
(20) 

100 % 
(38) 

Total 
30 % 
(56) 

70 % 
(128) 

100 % 
(184) 
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Tabel 48: Hvordan fandt du frem til den medicin, du købte på net-
tet/overvejede at købe på nettet? 

 Mand Kvinde Total 

Gennem an-
befalinger fra 
venner eller 
familie 

50 % 
(28) 

33 % 
(42) 

100 % 
(70) 

Gennem en 
e-mail med 
link til den 
pågældende 
hjemmeside 

13 % 
(7) 

15 % 
(19) 

100 % 
(26) 

Annoncer i 
blad eller 
lignende 

29 % 
(16) 

45 % 
(57) 

100 % 
(73) 

Andet 
23 % 
(13) 

20 % 
(26) 

100 % 
(39) 

Total 
30 % 
(56) 

70 % 
(128) 

100 % 
(184) 

 

Tabel 49: Var medicinen/helseproduktet til eget brug? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
84 % 
(47) 

97 % 
(124) 

93 % 
(171) 

Nej 
16 % 
(9) 

3 % 
(4) 

7 % 
(13) 

Total 
100 % 
(56) 

100 % 
(128) 

100 % 
(184) 
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Tabel 50: Hvorfor valgte/overvejede du at købe medicin på nettet? 

 Mand Kvinde Total 

Det er nem-
mere og hur-
tigere end at 
skulle til læ-
gen og på 
apoteket 

25 % 
(14) 

28 % 
(36) 

100 % 
(50) 

Det er mere 
privat, så skal 
jeg ikke in-
volvere min 
læge  

7 % 
(4) 

16 % 
(21) 

100 % 
(25) 

Det er billige-
re end at 
købe det på 
apoteket 

45 % 
(25) 

32 % 
(41) 

100 % 
(66) 

Man kan ikke 
købe den 
slags medicin 
på danske 
apoteker 

30 % 
(17) 

30 % 
(39) 

100 % 
(56) 

Jeg fik det 
anbefalet af 
ven-
ner/familie 

18 % 
(10) 

17 % 
(22) 

100 % 
(32) 

Min læge 
havde i første 
omgang næg-
tet at udskri-
ve det til mig 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

100 % 
(3) 

Min læge 
anbefalede 
mig at købe 
det på nettet 

5 % 
(3) 

4 % 
(5) 

100 % 
(8) 

Andet 
4 % 
(2) 

16 % 
(20) 

100 % 
(22) 

Total 
30 % 
(56) 

70 % 
(128) 

100 % 
(184) 
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Tabel 51: Hvad fik dig til at vælge den/de hjemmesider, hvor du 
købte/kiggede på medicin? 

 Mand Kvinde Total 

Prisen for 
medicinen var 
den billigste 

27 % 
(15) 

17 % 
(22) 

100 % 
(37) 

Hjemmesiden 
var på dansk 

25 % 
(14) 

25 % 
(32) 

100 % 
(46) 

Der var en 
læge tilknyt-
tet hjemme-
siden 

4 % 
(2) 

5 % 
(7) 

100 % 
(9) 

Den medicin, 
der var til 
salg var den 
samme, som 
jeg kender i 
forvejen 

23 % 
(13) 

23 % 
(29) 

100 % 
(42) 

Det var mu-
ligt at udfylde 
en helbreds-
test, som 
stillede en 
diagnose og 
virkede grun-
dig og tro-
værdig 

0 % 
(0) 

4 % 
(5) 

100 % 
(5) 

Det var gene-
relt den mest 
tillidsvæk-
kende side 

7 % 
(4) 

3 % 
(4) 

100 % 
(8) 

Jeg har ikke 
besøgt 
hjemmesider, 
der tilbyder 
medicin 

38 % 
(21) 

29 % 
(37) 

100 % 
(58) 

Andet 
4 % 
(2) 

22 % 
(28) 

100 % 
(30) 

Total 
30 % 
(56) 

70 % 
(128) 

100 % 
(184) 
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Tabel 52: Modtog du den medicin, du købte på nettet? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
96 % 
(25) 

100 % 
(66) 

99 % 
(91) 

Nej, den blev 
standset af 
told- og skat-
temyndighe-
derne 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Total 
100 % 
(26) 

100 % 
(66) 

100 % 
(92) 

 

Tabel 53: Virkede den medicin, som du købte på nettet, som du 
havde forventet? 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
72 % 
(18) 

68 % 
(45) 

69 % 
(63) 

Nej 
28 % 
(7) 

32 % 
(21) 

31 % 
(28) 

Total 
100 % 
(25) 

100 % 
(66) 

100 % 
(91) 

 

Tabel 54: Hvad var ikke som forventet? 

 Mand Kvinde Total 

Jeg tog ikke 
medicinen 
alligevel, fordi 
al teksten 
stod på e 

0 % 
(0) 

10 % 
(2) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi pak-
ken/posen 
ikke så auto-
riser 

14 % 
(1) 

5 % 
(1) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi den så 
underlig ud 

0 % 
(0) 

10 % 
(2) 

7 % 
(2) 

Andet: 
86 % 
(6) 

76 % 
(16) 

79 % 
(22) 

Total 
100 % 

(7) 
100 % 
(21) 

100 % 
(28) 
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Tabel 55: Overvejede du, før du købte medicinen, om den måske 
havde bivirkninger 

 Mand Kvinde Total 

Ja, jeg over-
vejede det 

69 % 
(18) 

53 % 
(35) 

58 % 
(53) 

Nej, det 
tænkte jeg 
ikke på 

31 % 
(8) 

47 % 
(31) 

42 % 
(39) 

Total 
100 % 
(26) 

100 % 
(66) 

100 % 
(92) 

 

Tabel 56: Har du undersøgt, om der er regler for, hvad man må købe 
af medicin på nettet og i udlandet? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til SKAT 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til Lægemid-
delstyrelsen 

3 % 
(7) 

1 % 
(3) 

100 % 
(10) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
andre steder, 
noter 

1 % 
(2) 

2 % 
(8) 

100 % 
(10) 

Nej 
97 % 
(267) 

98 % 
(463) 

100 % 
(730) 

Total 
37 % 
(275) 

63 % 
(472) 

100 % 
(747) 
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Tabel 57: Hvilken af følgende regler mener du gælder for medicin-
køb på nettet og indførsel af medicin fra udlandet? 

 Mand Kvinde Total 

Medicinen 
skal være 
godkendt i 
Danmark 

22 % 
(61) 

21 % 
(100) 

22 % 
(161) 

Medicinen 
skal købes i 
et EU-land 

4 % 
(10) 

1 % 
(5) 

2 % 
(15) 

Medicinen må 
ikke være 
receptpligtig 

12 % 
(32) 

5 % 
(24) 

7 % 
(56) 

Medicinen 
skal være til 
personligt 
brug 

4 % 
(12) 

3 % 
(15) 

4 % 
(27) 

Medicinen 
skal afsendes 
fra et EU-land 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

0 % 
(2) 

Medicinen må 
ikke indehol-
de euforise-
rende stoffer 

4 % 
(10) 

3 % 
(15) 

3 % 
(25) 

Jeg kender 
ikke reglerne 
godt nok 

54 % 
(149) 

66 % 
(312) 

62 % 
(461) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 58: Mener du, at reglerne for, hvad man som privatperson må 
indføre af medicin, er rimelige? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, det synes 
jeg 

18 % 
(49) 

15 % 
(69) 

16 % 
(118) 

Nej, jeg sy-
nes, at det er 
en privatsag, 
hvad man 
indfører af 

5 % 
(14) 

2 % 
(11) 

3 % 
(25) 

Ved det ikke, 
da jeg ikke 
kender reg-
lerne 

77 % 
(212) 

83 % 
(392) 

81 % 
(604) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 
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Tabel 59: Har du læst eller hørt om forfalsket medicin? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, det har 
jeg hørt om 

77 % 
(213) 

63 % 
(296) 

68 % 
(509) 

Nej, det har 
jeg ikke hørt 
om 

23 % 
(62) 

37 % 
(176) 

32 % 
(238) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 60: Kunne du forestille dig at købe medicin på nettet i fremti-
den? 

 Mand Kvinde Total 

Ja, det vil jeg 
helt sikkert 
gøre 

3 % 
(8) 

2 % 
(10) 

2 % 
(18) 

Ja, det vil jeg 
muligvis gøre 

18 % 
(49) 

11 % 
(53) 

14 % 
(102) 

Nej, det tror 
jeg ikke 

42 % 
(116) 

40 % 
(191) 

41 % 
(307) 

Nej, det vil 
jeg helt sik-
kert ikke 

37 % 
(102) 

46 % 
(218) 

43 % 
(320) 

Total 
100 % 
(275) 

100 % 
(472) 

100 % 
(747) 
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6 Krydstabulering - uddannelse 
Tabel 61: Hvor søger du typisk information om medicin (enten ny 
medicin eller medicin, du kender i forvejen)? (sæt gerne flere 
kryds) 

 

Grun
dskol
e(fol
kesk
ole,p

ri-
vatsk
ole,e
fters
kole) 

Er-
hver
vsfag
ligud
dan-
nelse 

Er-
hver
vsgy
mna-
sium
(HHX

el-
lerHT

X) 

Gym
na-

sium
,HF,S
tu-

den-
ter-
kur-
sus 

Kort
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Hos lægen 
80 % 
(51) 

84 % 
(137) 

87 % 
(26) 

75 % 
(45) 

82 % 
(60) 

76 % 
(193) 

79 % 
(81) 

100 % 
(593) 

På apoteket 
42 % 
(27) 

48 % 
(78) 

53 % 
(16) 

48 % 
(29) 

51 % 
(37) 

51 % 
(129) 

44 % 
(45) 

100 % 
(361) 

Gennem 
familie og 
venner 

34 % 
(22) 

17 % 
(28) 

20 % 
(6) 

22 % 
(13) 

19 % 
(14) 

20 % 
(51) 

21 % 
(22) 

100 % 
(156) 

På 
www.netdok
tor.dk 

16 % 
(10) 

23 % 
(37) 

27 % 
(8) 

23 % 
(14) 

37 % 
(27) 

31 % 
(78) 

29 % 
(30) 

100 % 
(204) 

På medici-
nal-
virksomhe-
dernes 
hjemmesider 

5 % 
(3) 

1 % 
(2) 

7 % 
(2) 

5 % 
(3) 

7 % 
(5) 

8 % 
(19) 

10 % 
(10) 

100 % 
(44) 

Generel 
søgning på 
nettet 

27 % 
(17) 

16 % 
(27) 

20 % 
(6) 

25 % 
(15) 

25 % 
(18) 

24 % 
(60) 

30 % 
(31) 

100 % 
(174) 

Andet 
5 % 
(3) 

11 % 
(18) 

3 % 
(1) 

12 % 
(7) 

8 % 
(6) 

20 % 
(50) 

9 % 
(9) 

100 % 
(94) 

Total 
9 % 
(64) 

22 % 
(164) 

4 % 
(30) 

8 % 
(60) 

10 % 
(73) 

34 % 
(253) 

14 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 62: Har du tidligere købt medicin med hjem fra udlandet? 

 

Grun
dskol
e(fol
kesk
ole,p

ri-
vatsk
ole,e
fters
kole) 

Er-
hver
vsfag
ligud
dan-
nelse 

Er-
hver
vsgy
mna-
sium
(HHX

el-
lerHT

X) 

Gym
na-

sium
,HF,S
tu-

den-
ter-
kur-
sus 

Kort
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, flere 
gange 

7 % 
(2) 

17 % 
(10) 

1 % 
(1) 

7 % 
(17) 

14 % 
(14) 

3 % 
(2) 

5 % 
(9) 

7 % 
(55) 

Ja, en enkelt 
gang 

8 % 
(5) 

9 % 
(14) 

7 % 
(2) 

2 % 
(1) 

7 % 
(5) 

8 % 
(21) 

16 % 
(16) 

9 % 
(64) 

Nej, men jeg 
har overve-
jet det 

13 % 
(8) 

5 % 
(8) 

10 % 
(3) 

12 % 
(7) 

7 % 
(5) 

7 % 
(17) 

12 % 
(12) 

8 % 
(60) 

Nej, det 
kunne jeg 
ikke forestil-
le mig at 
gøre 

77 % 
(49) 

81 % 
(133) 

77 % 
(23) 

70 % 
(42) 

85 % 
(62) 

78 % 
(198) 

59 % 
(61) 

76 % 
(568) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 63: Hvilken slags medicin har du købt med hjem fra udlan-
det/overvejet at købe med hjem fra udlandet?  

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Antibiotika 
0 % 
(0) 

32 % 
(10) 

14 % 
(1) 

22 % 
(4) 

18 % 
(2) 

13 % 
(7) 

24 % 
(10) 

100 % 
(34) 

Slankepiller 
33 % 
(5) 

13 % 
(4) 

14 % 
(1) 

6 % 
(1) 

9 % 
(1) 

9 % 
(5) 

0 % 
(0) 

100 % 
(17) 

Potenspiller 
0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Smertestil-
lende 

53 % 
(8) 

52 % 
(16) 

71 % 
(5) 

50 % 
(9) 

45 % 
(5) 

49 % 
(27) 

48 % 
(20) 

100 % 
(90) 

Sovemedicin 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

29 % 
(2) 

6 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(4) 

5 % 
(2) 

100 % 
(9) 

Andet 
27 % 
(4) 

16 % 
(5) 

29 % 
(2) 

50 % 
(9) 

27 % 
(3) 

47 % 
(26) 

48 % 
(20) 

100 % 
(69) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(31) 

4 % 
(7) 

10 % 
(18) 

6 % 
(11) 

31 % 
(55) 

23 % 
(42) 

100 % 
(179) 
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Tabel 64: Hvorfor valgte du at købe medicin i udlandet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Jeg var syg 
og søgte be-
handling 

27 % 
(4) 

48 % 
(15) 

29 % 
(2) 

50 % 
(9) 

55 % 
(6) 

51 % 
(28) 

50 % 
(21) 

100 % 
(85) 

Jeg kunne 
spare penge 
ved at købe 
medicin i 
udlandet 

20 % 
(3) 

23 % 
(7) 

14 % 
(1) 

28 % 
(5) 

18 % 
(2) 

16 % 
(9) 

17 % 
(7) 

100 % 
(34) 

Jeg kan ikke 
købe medici-
nen i Dan-
mark 

40 % 
(6) 

16 % 
(5) 

43 % 
(3) 

22 % 
(4) 

18 % 
(2) 

29 % 
(16) 

29 % 
(12) 

100 % 
(48) 

Jeg købte 
medicinen 
med hjem til 
en bekendt, 
som havde 
bedt om det 

7 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

17 % 
(3) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

2 % 
(1) 

100 % 
(6) 

Andet 
20 % 
(3) 

29 % 
(9) 

29 % 
(2) 

33 % 
(6) 

9 % 
(1) 

20 % 
(11) 

17 % 
(7) 

100 % 
(39) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(31) 

4 % 
(7) 

10 % 
(18) 

6 % 
(11) 

31 % 
(55) 

23 % 
(42) 

100 % 
(179) 

 

Side 39 ud af 50 



 

Tabel 65: Har du på et tidspunkt købt medicin eller helseprodukter 
på nettet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, en enkelt 
gang 

6 % 
(4) 

9 % 
(14) 

0 % 
(0) 

12 % 
(7) 

8 % 
(6) 

6 % 
(14) 

11 % 
(11) 

7 % 
(56) 

Ja, flere gan-
ge 

6 % 
(4) 

4 % 
(6) 

7 % 
(2) 

7 % 
(4) 

0 % 
(0) 

6 % 
(15) 

5 % 
(5) 

5 % 
(36) 

Nej, men jeg 
har overvejet 
det 

11 % 
(7) 

7 % 
(12) 

10 % 
(3) 

27 % 
(16) 

5 % 
(4) 

14 % 
(35) 

15 % 
(15) 

12 % 
(92) 

Nej, det kun-
ne jeg ikke 
forestille mig 
at gøre 

77 % 
(49) 

80 % 
(132) 

83 % 
(25) 

55 % 
(33) 

86 % 
(63) 

75 % 
(189) 

70 % 
(72) 

75 % 
(563) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 66: Hvilken slags medicin har du købt på nettet/overvejet at 
købe på nettet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Potensmidler 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Slankemidler 
33 % 
(5) 

19 % 
(6) 

0 % 
(0) 

22 % 
(6) 

20 % 
(2) 

14 % 
(9) 

29 % 
(9) 

100 % 
(37) 

Protei-
ner/Vitaminer 

33 % 
(5) 

31 % 
(10) 

60 % 
(3) 

11 % 
(3) 

40 % 
(4) 

39 % 
(25) 

35 % 
(11) 

100 % 
(61) 

Alternativ 
behandling 
med eksoti-
ske urter og 
planter 

40 % 
(6) 

47 % 
(15) 

60 % 
(3) 

19 % 
(5) 

10 % 
(1) 

28 % 
(18) 

16 % 
(5) 

100 % 
(53) 

Øvrig medi-
cin, som også 
kan købes i 
Danmark 

7 % 
(1) 

25 % 
(8) 

40 % 
(2) 

52 % 
(14) 

30 % 
(3) 

31 % 
(20) 

26 % 
(8) 

100 % 
(56) 

Øvrig medicin 
eller helse-
produkt, som 
ikke kan kø-
bes i Dan-
mark 

27 % 
(4) 

13 % 
(4) 

40 % 
(2) 

19 % 
(5) 

10 % 
(1) 

20 % 
(13) 

29 % 
(9) 

100 % 
(38) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(32) 

3 % 
(5) 

15 % 
(27) 

5 % 
(10) 

35 % 
(64) 

17 % 
(31) 

100 % 
(184) 
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Tabel 67: Hvordan fandt du frem til den medicin, du købte på net-
tet/overvejede at købe på nettet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Gennem an-
befalinger fra 
venner eller 
familie 

47 % 
(7) 

22 % 
(7) 

20 % 
(1) 

37 % 
(10) 

40 % 
(4) 

41 % 
(26) 

48 % 
(15) 

100 % 
(70) 

Gennem en 
e-mail med 
link til den 
pågældende 
hjemmeside 

13 % 
(2) 

22 % 
(7) 

0 % 
(0) 

11 % 
(3) 

10 % 
(1) 

11 % 
(7) 

19 % 
(6) 

100 % 
(26) 

Annoncer i 
blad eller 
lignende 

47 % 
(7) 

50 % 
(16) 

20 % 
(1) 

44 % 
(12) 

30 % 
(3) 

38 % 
(24) 

32 % 
(10) 

100 % 
(73) 

Andet 
7 % 
(1) 

16 % 
(5) 

60 % 
(3) 

22 % 
(6) 

30 % 
(3) 

25 % 
(16) 

16 % 
(5) 

100 % 
(39) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(32) 

3 % 
(5) 

15 % 
(27) 

5 % 
(10) 

35 % 
(64) 

17 % 
(31) 

100 % 
(184) 

 

Tabel 68: Var medicinen/helseproduktet til eget brug? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja 
80 % 
(12) 

94 % 
(30) 

60 % 
(3) 

96 % 
(26) 

100 % 
(10) 

95 % 
(61) 

94 % 
(29) 

93 % 
(171) 

Nej 
20 % 
(3) 

6 % 
(2) 

40 % 
(2) 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

6 % 
(2) 

7 % 
(13) 

Total 
100 % 
(15) 

100 % 
(32) 

100 % 
(5) 

100 % 
(27) 

100 % 
(10) 

100 % 
(64) 

100 % 
(31) 

100 % 
(184) 
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Tabel 69: Hvorfor valgte/overvejede du at købe medicin på nettet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Det er nem-
mere og hur-
tigere end at 
skulle til læ-
gen og på 
apoteket 

13 % 
(2) 

25 % 
(8) 

20 % 
(1) 

30 % 
(8) 

30 % 
(3) 

30 % 
(19) 

29 % 
(9) 

100 % 
(50) 

Det er mere 
privat, så skal 
jeg ikke in-
volvere min 
læge  

33 % 
(5) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

19 % 
(5) 

10 % 
(1) 

13 % 
(8) 

10 % 
(3) 

100 % 
(25) 

Det er billige-
re end at 
købe det på 
apoteket 

33 % 
(5) 

31 % 
(10) 

40 % 
(2) 

52 % 
(14) 

40 % 
(4) 

36 % 
(23) 

26 % 
(8) 

100 % 
(66) 

Man kan ikke 
købe den 
slags medicin 
på danske 
apoteker 

27 % 
(4) 

38 % 
(12) 

20 % 
(1) 

19 % 
(5) 

10 % 
(1) 

34 % 
(22) 

35 % 
(11) 

100 % 
(56) 

Jeg fik det 
anbefalet af 
ven-
ner/familie 

20 % 
(3) 

16 % 
(5) 

20 % 
(1) 

7 % 
(2) 

20 % 
(2) 

27 % 
(17) 

6 % 
(2) 

100 % 
(32) 

Min læge 
havde i første 
omgang næg-
tet at udskri-
ve det til mig 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

3 % 
(1) 

100 % 
(3) 

Min læge 
anbefalede 
mig at købe 
det på nettet 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

6 % 
(2) 

100 % 
(8) 

Andet 
7 % 
(1) 

13 % 
(4) 

0 % 
(0) 

15 % 
(4) 

10 % 
(1) 

14 % 
(9) 

10 % 
(3) 

100 % 
(22) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(32) 

3 % 
(5) 

15 % 
(27) 

5 % 
(10) 

35 % 
(64) 

17 % 
(31) 

100 % 
(184) 
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Tabel 70: Hvad fik dig til at vælge den/de hjemmesider, hvor du 
købte/kiggede på medicin? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Prisen for 
medicinen var 
den billigste 

33 % 
(5) 

13 % 
(4) 

20 % 
(1) 

30 % 
(8) 

20 % 
(2) 

20 % 
(13) 

13 % 
(4) 

100 % 
(37) 

Hjemmesiden 
var på dansk 

40 % 
(6) 

34 % 
(11) 

40 % 
(2) 

22 % 
(6) 

30 % 
(3) 

17 % 
(11) 

23 % 
(7) 

100 % 
(46) 

Der var en 
læge tilknyt-
tet hjemme-
siden 

20 % 
(3) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

10 % 
(3) 

100 % 
(9) 

Den medicin, 
der var til 
salg var den 
samme, som 
jeg kender i 
forvejen 

27 % 
(4) 

22 % 
(7) 

20 % 
(1) 

15 % 
(4) 

20 % 
(2) 

30 % 
(19) 

16 % 
(5) 

100 % 
(42) 

Det var mu-
ligt at udfylde 
en helbreds-
test, som 
stillede en 
diagnose og 
virkede grun-
dig og tro-
værdig 

0 % 
(0) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

10 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

100 % 
(5) 

Det var gene-
relt den mest 
tillidsvæk-
kende side 

0 % 
(0) 

6 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(3) 

6 % 
(2) 

100 % 
(8) 

Jeg har ikke 
besøgt 
hjemmesider, 
der tilbyder 
medicin 

27 % 
(4) 

25 % 
(8) 

20 % 
(1) 

41 % 
(11) 

30 % 
(3) 

38 % 
(24) 

23 % 
(7) 

100 % 
(58) 

Andet 
0 % 
(0) 

19 % 
(6) 

20 % 
(1) 

15 % 
(4) 

10 % 
(1) 

14 % 
(9) 

29 % 
(9) 

100 % 
(30) 

Total 
8 % 
(15) 

17 % 
(32) 

3 % 
(5) 

15 % 
(27) 

5 % 
(10) 

35 % 
(64) 

17 % 
(31) 

100 % 
(184) 
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Tabel 71: Modtog du den medicin, du købte på nettet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja 
100 % 

(8) 
100 % 
(20) 

100 % 
(2) 

100 % 
(11) 

100 % 
(6) 

97 % 
(28) 

100 % 
(16) 

99 % 
(91) 

Nej, den blev 
standset af 
told- og skat-
temyndighe-
derne 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

Total 
100 % 

(8) 
100 % 
(20) 

100 % 
(2) 

100 % 
(11) 

100 % 
(6) 

100 % 
(29) 

100 % 
(16) 

100 % 
(92) 

 

Tabel 72: Virkede den medicin, som du købte på nettet, som du 
havde forventet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja 
75 % 
(6) 

50 % 
(10) 

100 % 
(2) 

64 % 
(7) 

67 % 
(4) 

82 % 
(23) 

69 % 
(11) 

69 % 
(63) 

Nej 
25 % 
(2) 

50 % 
(10) 

0 % 
(0) 

36 % 
(4) 

33 % 
(2) 

18 % 
(5) 

31 % 
(5) 

31 % 
(28) 

Total 
100 % 

(8) 
100 % 
(20) 

100 % 
(2) 

100 % 
(11) 

100 % 
(6) 

100 % 
(28) 

100 % 
(16) 

100 % 
(91) 
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Tabel 73: Hvad var ikke som forventet? 

 

Grund
sko-

le(folk
esko-
le,priv
atsko-
le,efte
rsko-
le) 

Er-
hvervs

fag-
ligud-
dan-
nelse 

Gym-
na-

sium,
HF,Stu
denter
kursus 

Kortvi
dere-
gåen-
deud-
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
videre
gåen-
deud-
dan-
nelse 

Lang-
videre
gåen-
deud-
dan-
nelse 

Total 

Jeg tog ikke 
medicinen 
alligevel, fordi 
al teksten 
stod på e 

0 % 
(0) 

20 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi pak-
ken/posen 
ikke så auto-
riser 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

25 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

20 % 
(1) 

7 % 
(2) 

Jeg tog ikke 
medicinen, 
fordi den så 
underlig ud 

0 % 
(0) 

20 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

Andet: 
100 % 

(2) 
60 % 
(6) 

75 % 
(3) 

100 % 
(2) 

100 % 
(5) 

80 % 
(4) 

79 % 
(22) 

Total 
100 % 

(2) 
100 % 
(10) 

100 % 
(4) 

100 % 
(2) 

100 % 
(5) 

100 % 
(5) 

100 % 
(28) 

 

Tabel 74: Overvejede du, før du købte medicinen, om den måske 
havde bivirkninger 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, jeg over-
vejede det 

75 % 
(6) 

60 % 
(12) 

50 % 
(1) 

18 % 
(2) 

50 % 
(3) 

72 % 
(21) 

50 % 
(8) 

58 % 
(53) 

Nej, det 
tænkte jeg 
ikke på 

25 % 
(2) 

40 % 
(8) 

50 % 
(1) 

82 % 
(9) 

50 % 
(3) 

28 % 
(8) 

50 % 
(8) 

42 % 
(39) 

Total 
100 % 

(8) 
100 % 
(20) 

100 % 
(2) 

100 % 
(11) 

100 % 
(6) 

100 % 
(29) 

100 % 
(16) 

100 % 
(92) 
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Tabel 75: Har du undersøgt, om der er regler for, hvad man må købe 
af medicin på nettet og i udlandet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til SKAT 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

100 % 
(1) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
til Lægemid-
delstyrelsen 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(5) 

1 % 
(1) 

100 % 
(10) 

Ja, jeg har 
henvendt mig 
andre steder, 
noter 

2 % 
(1) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

2 % 
(2) 

100 % 
(10) 

Nej 
97 % 
(62) 

99 % 
(163) 

97 % 
(29) 

98 % 
(59) 

99 % 
(72) 

97 % 
(245) 

97 % 
(100) 

100 % 
(730) 

Total 
9 % 
(64) 

22 % 
(164) 

4 % 
(30) 

8 % 
(60) 

10 % 
(73) 

34 % 
(253) 

14 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 76: Hvilken af følgende regler mener du gælder for medicin-
køb på nettet og indførsel af medicin fra udlandet? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Medicinen 
skal være 
godkendt i 
Danmark 

27 % 
(17) 

21 % 
(35) 

17 % 
(5) 

20 % 
(12) 

15 % 
(11) 

24 % 
(60) 

20 % 
(21) 

22 % 
(161) 

Medicinen 
skal købes i 
et EU-land 

3 % 
(2) 

2 % 
(3) 

3 % 
(1) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

4 % 
(4) 

2 % 
(15) 

Medicinen må 
ikke være 
receptpligtig 

9 % 
(6) 

7 % 
(11) 

3 % 
(1) 

3 % 
(2) 

5 % 
(4) 

9 % 
(24) 

8 % 
(8) 

7 % 
(56) 

Medicinen 
skal være til 
personligt 
brug 

6 % 
(4) 

4 % 
(6) 

3 % 
(1) 

5 % 
(3) 

4 % 
(3) 

3 % 
(8) 

2 % 
(2) 

4 % 
(27) 

Medicinen 
skal afsendes 
fra et EU-land 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(2) 

Medicinen må 
ikke indehol-
de euforise-
rende stoffer 

5 % 
(3) 

5 % 
(8) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(8) 

5 % 
(5) 

3 % 
(25) 

Jeg kender 
ikke reglerne 
godt nok 

48 % 
(31) 

62 % 
(101) 

73 % 
(22) 

67 % 
(40) 

75 % 
(55) 

59 % 
(149) 

61 % 
(63) 

62 % 
(461) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 77: Mener du, at reglerne for, hvad man som privatperson må 
indføre af medicin, er rimelige? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, det synes 
jeg 

20 % 
(13) 

15 % 
(24) 

10 % 
(3) 

18 % 
(11) 

10 % 
(7) 

17 % 
(43) 

17 % 
(17) 

16 % 
(118) 

Nej, jeg sy-
nes, at det er 
en privatsag, 
hvad man 
indfører af 

3 % 
(2) 

4 % 
(7) 

3 % 
(1) 

2 % 
(1) 

1 % 
(1) 

3 % 
(7) 

6 % 
(6) 

3 % 
(25) 

Ved det ikke, 
da jeg ikke 
kender reg-
lerne 

77 % 
(49) 

81 % 
(133) 

87 % 
(26) 

80 % 
(48) 

89 % 
(65) 

80 % 
(203) 

78 % 
(80) 

81 % 
(604) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 

 

Tabel 78: Har du læst eller hørt om forfalsket medicin? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, det har 
jeg hørt om 

67 % 
(43) 

62 % 
(102) 

77 % 
(23) 

72 % 
(43) 

66 % 
(48) 

66 % 
(166) 

82 % 
(84) 

68 % 
(509) 

Nej, det har 
jeg ikke hørt 
om 

33 % 
(21) 

38 % 
(62) 

23 % 
(7) 

28 % 
(17) 

34 % 
(25) 

34 % 
(87) 

18 % 
(19) 

32 % 
(238) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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Tabel 79: Kunne du forestille dig at købe medicin på nettet i fremti-
den? 

 

Grun
dsko-
le(fol
kesk
ole,pr
ivats
ko-

le,eft
ersko

le) 

Er-
hverv
sfagli
gud-
dan-
nelse 

Er-
hverv
sgym
na-

sium(
HHXe
llerH
TX) 

Gym-
na-

sium,
HF,St
uden-
ter-
kur-
sus 

Kortv
idere
gåen
deud
dan-
nelse 

Mel-
lem-
lang-
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Lang
vide-
re-

gåen
deud
dan-
nelse 

Total 

Ja, det vil jeg 
helt sikkert 
gøre 

3 % 
(2) 

2 % 
(3) 

3 % 
(1) 

3 % 
(2) 

1 % 
(1) 

2 % 
(5) 

4 % 
(4) 

2 % 
(18) 

Ja, det vil jeg 
muligvis gøre 

9 % 
(6) 

9 % 
(15) 

13 % 
(4) 

12 % 
(7) 

11 % 
(8) 

18 % 
(45) 

17 % 
(17) 

14 % 
(102) 

Nej, det tror 
jeg ikke 

36 % 
(23) 

43 % 
(71) 

23 % 
(7) 

48 % 
(29) 

40 % 
(29) 

37 % 
(94) 

52 % 
(54) 

41 % 
(307) 

Nej, det vil 
jeg helt sik-
kert ikke 

52 % 
(33) 

46 % 
(75) 

60 % 
(18) 

37 % 
(22) 

48 % 
(35) 

43 % 
(109) 

27 % 
(28) 

43 % 
(320) 

Total 
100 % 
(64) 

100 % 
(164) 

100 % 
(30) 

100 % 
(60) 

100 % 
(73) 

100 % 
(253) 

100 % 
(103) 

100 % 
(747) 
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